

## • 流光碎影

儿时人称  
“李有才”

小时候，村里人没有收音机，更不知道电视机为何物。那时要想宣传上级的方针政策或通知事情，全靠一个铁皮做的广播筒和村办学校门前的一块黑板报。

我的启蒙老师是名共产党员，他常写一些顺口溜之类的宣传稿，利用广播筒和黑板报在村里进行宣传。

那时我正读小学五年级，因为声音洪亮，字写得也好，老师就常让我帮他播音和办黑板报。时间一长，村里人都戏称我是俺们村的“李有才”。

那年春天，洛阳刚刚解放，村里的土改运动搞得如火如荼。老师写了篇宣传稿《感谢救星共产党》。那篇宣传稿至今我还记忆犹新：“自从洛阳得解放，家家户户喜洋洋。你说好，他说妙，端着饭碗脸对着脸。张三唱，李四笑，有唱有笑真热闹。吃水不忘打井人，感谢救星共产党。”

有一年冬天，全国掀起了办农业生产合作社的高

## • 五味人生

## 难舍美味方便面

“宝贝，今天想吃什么呀？”“方便面！”2岁半的女儿总是不假思索地脱口而出，事实上她从未品尝过方便面的味道。或许是源于我们家总会有各种各样的方便面，也或许是源于我和她爸爸的悄悄话——“等宝贝睡着了，咱们煮方便面吃！”看来，方便面是要与我终生相伴了。

第一次接触方便面，是我上小学四年级。那时方便面五毛钱一包，有鸡汁、牛肉两种味道。我们3个好朋友把所有的零花钱凑在一起，才刚够买一

包。我第一次吃方便面，惊呼：“天啊，人间还有如此美味！”我们当时也不懂要将面揉碎，把调料撒匀再吃。我们就直接把调料撒在面饼上，急不可待地你一口我一口地分光了。

后来方便面越来越普遍，人们也已意识到了它的危害，把它归入垃圾食品。每当我看到方便面，我就馋得流口水。如今在我们家，粮油可断，方便面却不可断，似乎因为有了方便面，生活才能更加有滋有味。

(西工区 卜卜)



制图：阿幽薇

潮。为了鼓励人们走合作化生产道路，老师又写了篇《幸福生活靠集体》的宣传稿，让我往黑板报上写：“单干户，力量小，度日月，苦难熬。合作社，真正好，人多干活热情高。你家有牛，我家有驴，联在一起把地犁。赶快入社莫迟疑，幸福生活靠集体。”那年冬天，俺村成立了全区第一个合作社，名字叫“方向农业社。”

其实，当年俺村真正的

“李有才”是我的启蒙老师，我只是他的替身罢了。但我受启蒙老师的熏陶，后来走上了文学创作的道路。家乡如今高楼林立，公路四通八达，大棚果蔬畅销京广，我常写些反映家乡巨变的文章在报刊上发表。每当文章有幸见诸报端时，我心里就常常想：假若我的老师能活到现在，他一定会为我的成长而感到欣慰，也会写出更多好作品。

(市第八中学 魏龙法)

## • 同题作文

## 下期话题：妈妈，我爱您！

妈妈是首永远写不完的诗，妈妈是支永远唱不完的歌，那深似海洋的母爱，让我们一生报答不尽。

母亲节就要到来，在这美好的5月，让我们拿起手中的笔，写下对妈妈最美好的祝福，最真切的爱……

## • 同题作文

## 本期话题：我的牡丹情缘

## 我和牡丹

我与牡丹结缘，是从一首唐诗开始的。“洛阳地脉花最宜，牡丹尤为天下奇”。这美好的诗句，令我对洛阳牡丹产生了无限的遐想。

我家在豫东一个贫穷的小县城。文革后第一次高考，填报志愿时，我毫不犹豫地填上了洛阳农机学院。

1978年3月，我接到洛阳农机学院的录取通知书，激动得热泪盈眶。至此，我终于来到了九朝古都洛阳。

第二年春天，名满天下的洛阳牡丹盛开了。星期日的上午，我和同学来到学校附近的牡丹公园观赏牡丹。那万紫千红的艳丽花朵汇成了花的海洋，壮观的景象令我心旷神怡。

1982年，我毕业被留校从事宣传工作，我以饱满的激情，用手中的笔写出不少赞美牡丹的散文、诗歌、小说等文艺作品；用照相机拍摄了千余幅牡丹摄影作品。退休后，我开始练习绘画，希望成为一个画牡丹的丹青高手。

今年，洛阳牡丹花会升格为国家级的“中国洛阳牡丹文化节”，洛阳牡丹的知名度更高了。夜里，我做了一个梦，梦见洛河两岸，彩虹飞架、绿树红花、美不胜收，洛阳成了牡丹花的海洋，我们生活在牡丹花丛中的洛阳人，多么幸福啊！

(河南科技大学 韩明儒)

## 副刊

投稿：bxxieshou@163.com  
电话：65233688

**洛阳网**  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占据了60%以上。

- 移动用户发送短信 EYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费

